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Iedere afdeling is reglementair verplicht een functioneringscommissie te installeren t.b.v. het voeren van functioneringsgesprekken met fractieleden en ambtsdragers. Na de Provinciale Statenverkiezingen van 2019 is in overleg met de fractie besloten om een functioneringsplan vast te leggen. Ook is besloten te spreken van ‘voortgangscommissie’ in plaats van ‘functioneringscommissie’. Dit zouden wij graag willen voortzetten voor de periode 2023 – 2027
Tot op heden zijn er nog onvoldoende sollicitaties binnen gekomen om een volledige commissie te kunnen voordragen op de PLV. Vandaar dat het bestuur via deze weg aan de PLV het mandaat wil vragen om een commissie te kunnen benoemen, en deze van start te kunnen laten gaan in 2024.
Voorstel voordracht voortgangscommissie & uitwerking functioneringsplan
Het bestuur gaat op zoek naar nieuwe, geschikte kandidaten voor deze commissie door actief kandidaten te benaderen. Daarnaast is een vacature opengesteld op de website. Het volgende profiel is opgesteld voor commissieleden: 
Commissieleden horen de volgende competenties te bezitten: 
· Commissieleden zijn vertrouwenwekkend (fractieleden moeten zich kwetsbaar op durven stellen) 
· Commissieleden moeten vertrouwelijk om kunnen gaan met uit de gesprekken verkregen informatie. 
· Commissieleden zijn doortastend 
· Commissieleden hebben kennis van en ervaring met groepsprocessen 
· Commissieleden hebben gevoel voor onderlinge verhoudingen 
· Minstens één commissielid heeft ervaring met politieke of bestuurlijke functies binnen GroenLinks 
· Minstens één commissielid heeft ervaring met het coachen en/of HR-beleid. 
Van de voorzitter van de commissie wordt een pro-actieve rol verwacht, met name ten aanzien van planning en aanzet tot kwaliteitsverbetering. Een diverse commissie wordt van groot belang gevonden. 
De commissieleden worden in principe benoemd tot aan de installatie van de nieuwe Provinciale Staten in 2027 en mogen één keer worden herbenoemd. Wanneer de voortgangscommissie met minimaal drie leden van wie één een voorzitter is bemenst, zal het bestuur in overleg met de commissie een tijdsplanning van de reflectie- en voortgangsgesprekken en een rooster van aftreden instellen. De eerste reflectie- en voortgangsgesprekken worden voorzien voor het najaar van 2024.
Functioneringsplan
De voortgangscommissie heeft als doel het ondersteunen van vertegenwoordigers en ambtsdragers in de uitvoering van hun functie en ontwikkeling. Idealiter gebeurt dit door jaarlijks een vertrouwelijk reflectie- en voortgangsgesprek te voeren met alle fractieleden, commissieleden en de gedeputeerde. Na het vinden van geschikte kandidaten zal in overleg met bestuur en de vertegenwoordigers een functioneringsplan worden opgesteld, waarbij het plan van 2019 – 2023 als voorbeeld kan dienen. 
Deze gesprekken zijn vertrouwelijk. Verslaglegging wordt gedaan met instemming van alle gespreksdeelnemers, en op een veilig plek opgeslagen. Verslagen worden niet langer bewaard dan noodzakelijk en worden in ieder geval vernietigd na aftreden van een vertegenwoordiger of ambtsdrager. 
De commissie voert jaarlijks overleg met het bestuur, en kan voorstellen doen ter verbetering van de procedure. Ook wordt op hoofdlijnen terug gerapporteerd aan de PLV. deze rapportage respecteert de vertrouwelijkheid van de gesprekken en bevat dus alleen een zeer summiere samenvatting van de werkzaamheden.
Het bestuur vraagt de PLV om het mandaat een commissie te benoemen, en het mandaat voor deze commissie om een functioneringsplan vast te stellen en uit te voeren.
